

# 拓展政银企沟通渠道 我市全力推进普惠金融高质量发展

## 拓展政银企沟通渠道

7月6日,我市金融系统召开普惠金融工作推进会暨无锡市金服平台专题培训会,对上半年工作进行总结,并部署下半年关于普惠金融的各项工作,进一步提升我市普惠金融覆盖水平。截至2023年5月末,全市普惠小微贷款余额2883.47亿元,比年初增加291.66亿元,同比增长29.14%,显著高于其他各项贷款增速。

“金融活水”滴灌小微,助力实体经济发展。去年以来,省、市两级政府以及市金融监管局、市银保监分局连续出台了多个金融助企纾困的政策文件,各银行机构也积极响应,不断创新产品服务,涌现出了一批普惠金融典型案例。数据显示,2022年全市普惠型小微企业贷款余额2591.81亿元,增速32.04%,连续两年增速位列全省第一。普惠型金融重点领域贷款余额占比达13.56%,同比提升1.73个百分点,综合指数得分列全省第二,较2021年提升2个位次。无锡获评全国首批中央财政支持普惠金融发展示范区,为省内唯一获评的地级市。

“提高政治站位,充分发挥普惠金融作用稳住‘基本盘’。”无锡市地方金融监管局副局长百炼在会上对下半年普惠金融工作做了具体部署,要求各银行机构要提高对普惠金融的重视程度,时刻绷紧发展这根弦,锚定目标、奋力攻坚,不折不扣地完成普惠金融各项工作任务,促进普惠金融持续增量扩面,助推小微企业获得“金融活水”。

据了解,综合金融服务平台是江苏省为缓解中小微企业融资难、融资贵、融资慢问题,由省地方金融监管局牵头打造的地方金融基础设施。平台依托互联网建设,面向金融机构和中小微企业,整合金融产品、融资需求、政策支持和征信服务,减少银企信息不对称,助力企业融资,服务实体经济,促进经济社会发展。数据显示,1-6月,我市29家银行成功对5498户企业实现放款,放款金额222.56亿元,平均每家银行放款7.67亿元。无锡市地方金融监管局要求银行机构用好普惠小微贷款支持工具、再贷款再贴现等政策,引导金融资源更多

配置到普惠领域,推动降低中小微企业融资成本,继续推动金融服务下沉,拓宽金融服务覆盖面,增强中小微企业获得感。据了解,为了进一步推广综合金融服务平台功能,无锡市地方金融监管局通过全力争取,在省地方金融监管局和省联合征信、无锡企业征信的大力支持下,上线小程序注册制,简化企业注册流程,打通“金融活水”流向实体经济的“最后一公里”,让企业获得融资更便捷。

今年,我市启动了“金融会客厅”专项行动,围绕市委、市政府决策部署和重点任务,聚焦我市重要产业、重大项目、重点企业,拟对接服务重点上市企业、拟上市企业超300家,省、市两级重大项目约400个,高新技术企业约5000家,重点中小微企业约6000家。“接下来,我们将通过实地走访、座谈交流、协调会商等方式,以点带面破解‘堵点’‘痛点’‘难点’,用实际行动拓展政银企沟通渠道。”无锡市地方金融监管局副局长百炼如是说。

(陈文君)

### 党建动态

## 中国人寿无锡市分公司 开展主题党日活动

7月5日,中国人寿无锡市分公司组织党员干部赴溧阳新四军江南指挥部纪念馆,开展主题为“学党史、强党性、重实践、建新功”的“七一”主题党日活动,以此传承红色基因,赓续奋斗初心,凝聚奋进力量。

活动中,中国人寿无锡市分公司党员干部向革命先烈敬献花篮并重温入党誓词,用铮铮誓言表达着对革命先烈的怀念与敬仰,时刻提醒自己坚守理想信念,永葆忠诚本色。接着,他们参观了新四军江南指挥部司令部旧址、史料展览馆等场馆。通过观看一张张珍贵照片、一件件珍贵文物、一段段生动的革命影像,接受革命传统教育。大家纷纷表示要以革命先烈为榜样,在今后的工作中不畏困难、团结奋斗、真抓实干,共同谱写无锡国寿卓越发展的新篇章。

## 国联证券与市残联 签约党建共建

近日,国联证券与市残疾人联合会举行党建共建暨助残合作签约仪式,双方将坚持党建引领,共筑扶残助残“同心圆”,打造党建投教公益“朋友圈”。

签约仪式上,市残联授予国联证券“无锡市志愿服务联盟爱心助残单位”荣誉称号;国联证券将10万元公益慈善款捐赠给新吴区残联辅助性就业仓储加工中心,用于该中心专项生产物资采购。未来,双方将在组织建设互促、党员干部互动、党建载体互融、结对帮扶互助方面开展党建共建,并开展助残就业、残疾人之家对接帮扶、投教公益融合等活动。

(吴楚佳)

### 行业风采

人民日报刊登新闻图片:

## 交行无锡分行 助力科技型企业更好发展

7月3日,《人民日报》财经版《金融支撑科技型企业更好发展》一文中刊登了这样一张新闻图片:交通银行无锡分行工作人员走访江苏省无锡市双良节能系统股份有限公司,为企业带来贷款服务方案。

图片中提到的双良节能是科技部认定的国家高新技术企业,其生产的溴化锂机组及智能化全钢结构间接空冷系统被认定为“单项冠军产品”,荣获中国工业大奖企业奖与项目奖“双料大奖”,是国家首批服务型制造示范企业。交行无锡分行早在2005年就与该企业建立了良好的合作关系。一直以来,分行紧跟企业发展步伐,动态运用流动资金贷款、固定资产贷款、国内外信用证、银行承兑汇票等多元产品服务,主动融入对接企业需求,有力支持企业发展壮大。

近年来,随着绿色环保产业不断发展,双良节能在深耕“节能节水”传统优势业务的同时,也在积极布局“清洁能源”创新板块。企业瞄准光伏新能源赛道,重点向大尺寸单晶硅棒、硅片生产、电池组件等领域加大资源技术投入,推进完善光伏全产业链。2021年,双良节能在包头设立硅材料公司,但由于企业设立时间较短,产能释放还不足,再加上硅材料价格大幅上涨,流动资金出现了一定压力。了解到情况后,交行无锡分行立即上门沟通、实地走访,在总行的大力支持下,联合项目所在地内蒙古分行组建行内联合贷款,为企业提供3亿元流动支持贷款,有效缓解了企业的燃眉之急,帮助企业在当地扎根根基。同时,该分行还充分运用政策红利,为双良节能子公司双良新能源装备发放贷款1000万元,并享受国家级专精特新“小巨人”企业优惠利率,助力企业降低融资成本,实现经济效益与环保效益双提升。

近年来,交行无锡分行积极贯彻创新驱动发展战略,依托无锡新能源、新材料、集成电路、生物医药等产业优势,将区域科技创新发展规划列为自身发展主攻方向,靠前发力、深耕细作,不断厚植引领高质量发展的“动力源”。截至目前,该分行服务无锡市国家级专精特新“小巨人”企业覆盖率已超65%;服务无锡市科创板上市企业覆盖率超40%;服务科技型企业贷款客户突破800户,为科技型企业发放贷款累计超180亿元,较好地树立了“交银科创”的口碑和品牌形象。

## 人保财险无锡市分公司 落地全市首单农田IDI保险

近日,人保财险无锡市分公司签出全市首单农田IDI项目保险,为惠山区洛社镇2630亩高标准农田建设工程提供近2800万元风险保障。

据了解,农田IDI项目保险即高标准农田建设工程质量潜在缺陷责任保险,主要为经验收合格的高标准农田在使用中因工程质量潜在缺陷、自然灾害和意外事故等原因造成的工程损毁提供修复保障,以此解决农田工程建后管护难的问题,构建多元化

农田管护保障体系。

本单农田IDI项目保险实施前期,人保财险无锡市分公司多次与惠山区农业农村局、洛社镇政府沟通,并定制保险建议书。随后,人保财险无锡市分公司还参加了省农科院在惠山区组织的高标准农田建设工程座谈会,并在会上介绍保障内容,阐述了采用“保险+监理+服务”模式管理高标准农田建设工程的优势,探讨项目实践细节,最终多方促成了全市首单农田IDI项目保险的成功落地。

### 防诈反诈

## 兴业银行宜兴支行 成功堵截一起电信网络诈骗

近日,由于兴业银行宜兴支行柜面员工的认真负责和高度警惕,成功堵截了一起电信网络诈骗,为当地一名老年客户避免了4万元的资金损失。

7月4日,60多岁的黄先生来到兴业银行宜兴支行柜面要求取现4万元。经办柜员见客户年龄较大,边办业务边询问其取款用途,黄先生表示收款方要求只能取现不能转账。了解这个情况后,柜员立刻警惕起来,便仔细询问黄先生收款方是谁。黄先生声称不认识对方,是经过熟人介绍的高收益投资渠道。黄先生还给柜员看了微信聊天记录。此时,柜员确信客户是遇到了诈骗,为进一步证实判断,通过黄先生要到了对方手机号

码,接通后对方对柜员的询问支支吾吾,并声称不认识黄先生,随即挂断电话。随后,对方又打电话给黄先生,让其不要将此事告诉其他人,并进一步诬陷他说实在不能取现,还可以通过手机转账。

面对这种情况,兴业银行宜兴支行柜员与网点会计主管联系,并由会计主管立即叫来支行相关理财经理,一起劝说黄先生不要取现或汇款。但黄先生执意想转账获取高额收益。在多方劝阻无果的情况下,该支行采取了报警措施。后在支行工作人员与民警的共同努力下,最终成功劝阻了黄先生取现和汇款,从而避免了一起电信诈骗事件的发生。



近日,市地方金融监管局举办“庆七一 护万家”七一主题活动暨无锡市防范非法集资联盟成立仪式,以此更好地坚持党建与业务双融合双促进,推进金融系统服务基层、服务社区、服务一线。



日前,无锡农村商业银行与共青团无锡市委举行战略合作签约仪式,现场为聘任的10名“青村顾问”代表颁发了聘书。